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Стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі Са ве та 
Рэс пуб лі кі па між на род ных спра вах і 
на цы я наль най бяс пе цы Сяр гей РАЧ КОЎ 
узяў удзел у па ся джэн ні ад мі ніст ра цыі 
Ле нін ска га ра ё на Мін ска.

На па рад ку дня бы лі ме ры па су праць-
дзе ян ні ка руп цыі, якія пры ма юц ца ў ра ё-
не, а так са ма вы ні кі вяс но ва га пры зы ву 
ва Уз бро е ныя Сі лы Рэс пуб лі кі Бе ла русь у 
лю тым — маі і за да чы па яго пра вя дзен ні 
во сен ню 2021 го да, па ве да мі лі ў прэс-
служ бе верх няй па ла ты пар ла мен та.

На га да ем, што су праць дзе ян не ка-
руп цыі — адзін з важ ных на прам каў 
дзей нас ці дзяр жаў ных ор га наў лю бо га 
ўзроў ню. І трэ ба ска заць, што пры ма-
е мыя ў кра і не ме ры знач на ўзмац ні лі 
ан ты ка руп цый ную на кі ра ва насць за ка-
на даў ства, вы зна чы лі асноў ныя фор мы 
яе па пя рэ джан ня.

Як па ве да мі лі на па ся джэн ні ад мі-
ніст ра цыі ра ё на, прэ вен тыў ныя ме ры 
па ба раць бе з ка руп цы яй да зво лі лі не 
да пус ціць рос ту коль кас ці эка на міч ных 
зла чын стваў у Ле нін скім ра ё не з па чат-
ку го да, тым не менш, пар ла мен та рый 
звяр нуў ува гу на на яў ныя рэ зер вы ў та-
кой ра бо це. У пры ват нас ці, га вор ка аб 
па шы рэн ні пра фі лак тыч ных ме ра пры-

ем стваў, па вы шэн ні пра ва вой куль ту ры 
кі раў ні коў, ства рэн ні ў пра цоў ных ка-
лек ты вах аб ста ноў кі ўза ем най па тра ба-
валь нас ці і ад каз нас ці. Ён рэ ка мен да ваў 
пра ва ахоў ным і кант ра лю ю чым ор га нам 
су мес на з кі раў ніц твам прад пры ем стваў і 
ар га ні за цый уз мац ніць кант роль за пра-
вя дзен нем дзярж за ку пак, за кон на сцю 
раз мер ка ван ня і вы ка ры стан ня бюд жэт-
ных срод каў.

Тэ ма пры зы ву на тэр мі но вую служ бу 
ак ту аль ная не толь кі для Ле нін ска га ра ё-
на, але і для ўсёй кра і ны ў су вя зі са спро-
ба мі знеш ніх і ўнут ра ных дэ струк тыў ных 
сіл раз бу рыць на шу дзяр жа ву.

— У аб ста ноў цы знеш ня га ціс ку, які 
толь кі ўзмац ня ец ца, па вя ліч ва ец ца знач-
насць ума ца ван ня аба ро наз доль нас ці, 
па вы шэн ня якас ці пад рых тоў кі пры зыў-
ні коў да служ бы ва Уз бро е ных Сі лах 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь, — ад зна чыў Сяр гей 
Рач коў. — Сён ня мы ўсе за ці каў ле ныя ў 
тым, каб на служ бу ў вой ска пры хо дзі лі 
ма ла дыя лю дзі, здоль ныя з год нас цю і 
го на рам вы ка наць свой кан сты ту цый ны 
аба вя зак па аба ро не Ай чы ны.

Се на тар пад крэс ліў, што не аб ход на 
вес ці ра бо ту па па вы шэн ні эфек тыў нас ці 
па тры я тыч на га вы ха ван ня школь ні каў і 

пад рых тоў кі гра ма дзян да тэр мі но вай 
ва ен най служ бы. У гэ тым пы тан ні важ-
нае мес ца па він на ад во дзіц ца аб' яд нан-
ню на ма ган няў шко лы, сям'і і гра мад-
скіх ар га ні за цый. Так са ма мэ та згод на 
па вы шаць прэ стыж тэр мі но вай ва ен най 
служ бы, у тым лі ку шля хам уня сен ня 
не аб ход ных змя нен няў у за ка на даў ства.

Член Па ста ян най ка мі сіі 
Са ве та Рэс пуб лі кі па 
рэ гі я наль най па лі ты цы і 
мяс цо вым са ма кі ра ван ні, 
стар шы ня Мінск ага 
аб лас но га Са ве та дэ пу та таў 
На тал ля ЯКУ БІЦ КАЯ 
на ве да ла Ста ра да рож скі 
ра ён Мін шчы ны.

Кі раў нік прад стаў ні чай 
ула ды рэ гі ё на пра вя ла су-
стрэ чу са стар шы ня мі мяс-
цо вых сель са ве таў, дзе звяр-
ну ла ўва гу на ро лю сель скіх 
Са ве таў у доб ра ўпа рад ка-
ван ні ма лой ра дзі мы, вы ра-
шэн не бя гу чых праб лем, з 
які мі звяр та юц ца мяс цо выя 
жы ха ры, і ін шыя ак ту аль ныя 
пы тан ні.

Пар ла мен та рый так са ма 
на ве да ла мехд вор ААТ «Па-
ла жэ ві чы». Яна ўру чы ла кам-
бай не ру Ва ле рыю Сан ке ві чу 
Га на ро вую гра ма ту Мінск ага 
аб лас но га вы ка наў ча га ка-
мі тэ та, ад зна чыў шы вя ліз ны 
ўнёсак хле ба ро баў у даб ра-
быт род на га краю.

Дня мі член Са ве та Рэс-
пуб лі кі Ва лян цін БАЙ КО, 
абра ны ад Гро дзен скай воб-

лас ці, пра вёў пра мую лі нію. 
Член Па ста ян най ка мі сіі 
Са ве та Рэс пуб лі кі па эка но-
мі цы, бюд жэ це і фі нан сах, 
стар шы ня агуль на га схо ду 
за сна валь ні каў СТАА «Кон-
тэ Спа» ад каз ваў на пы тан-
ні жы ха роў Ваў ка выс ка га, 
Мас тоў ска га і Шчу чын ска га 
ра ё наў Па ня мон ня — сва-
ёй вы бар чай акру гі. Пад час 
пра мой лі ніі пар ла мен та ры-
ем бы лі да дзе ны не аб ход-
ныя тлу ма чэн ні, рас ка за лі ў 
прэс-служ бе верх няй па ла ты 
пар ла мен та, шэ раг пы тан няў 
былі ўзя ты на кант роль.

Член Па ста ян най ка мі сіі 
Са ве та Рэс пуб лі кі па рэ гі я-
наль най па лі ты цы і мяс цо-
вым са ма кі ра ван ні, ды рэк-
тар дзяр жаў на га прад-
пры ем ства «Саў гас-кам-
бі нат «За ра» Алег СЛІНЬ-
КО пра вёў пра мую лі нію для 
жы ха роў Ма зы ра і Ма зыр-
ска га ра ё на. Лю дзі за да ва-
лі пы тан ні, якія да ты чы лі ся 
ма ла цьбы збож жа ў аса біс-
тых пад соб ных гас па дар ках, 
па слуг ар га ні за цый жыл лё-
ва-ка му наль най гас па дар-
кі, ра мон ту жы лых па мяш-

кан няў, пра ца ўлад ка ван ня і 
ін ша га. Пар ла мен та рый даў 
не аб ход ныя тлу ма чэн ні за-
яў ні кам, не ка то рыя пы тан ні 
ўзяў на кант роль.

Член Па ста ян най ка мі сіі 
Са ве та Рэс пуб лі кі па за ка-
на даў стве і дзяр жаў ным 
бу даў ніц тве, стар шы ня 
Брэсц кай аб лас ной ка ле гіі 
ад ва ка таў Та ма ра ШАТ ЛІ-
КА ВА пра вя ла вы яз ны пры-
ём гра ма дзян у Бу ха віц кім 
сель са ве це. Трэ ба ска заць, 
што ўзня тыя пы тан ні, якія 
да ты чы лі ся пра цоў ных і зя-
мель ных пра ва ад но сін, бы-
лі вы ра ша ны пад час пра вя-
дзен ня пры ёму.

Жы вая гу тар ка атры ма ла-
ся і ў чле на Са ве та Рэс пуб-
лі кі Сяр гея АНЮ ХОЎ СКА ГА 
пад час яго ра бо чай па езд кі 
ў Слаў га рад скі ра ён, што на 
Ма гі лёў шчы не. Тут член Па-
ста ян най ка мі сіі Са ве та Рэс-
пуб лі кі па эка но мі цы, бюд жэ-
це і фі нан сах, ды рэк тар ААТ 
«Чыр во ны хар ча вік» пра вёў 
вы яз ны пры ём гра ма дзян, 
па він ша ваў пе ра да ві ка жні-
ва і на ве даў вы твор чую пля-
цоў ку.

Пад час пры ёму гра ма-
дзян, які прай шоў у рай вы-
кан ка ме, пар ла мен та рый 
па гу та рыў з жы ха ра мі, да ве-
даў ся аб праб ле мах, з які мі ім 
да вя ло ся су тык нуц ца. Трэ ба 
ска заць, што ўсе агу ча ныя 
пы тан ні ўзя тыя на кант роль. 
Ад мі ніст ра цыя ра ё на па дзя-
ка ва ла се на та ру за пад трым-
ку і да па мо гу, якая аказ ва ец-
ца жы ха рам.

Пас ля раз мо вы з за яў-
ні ка мі ра зам з прад стаў ні-
ка мі мяс цо вай ула ды пар-
ла мен та рый па він ша ваў 
кі роў цу ААТ «Слаўгарад-
райаграпрамтэхніка» Мі ка-
лая Ста ра вой та ва з вы со кі-
мі па каз чы ка мі на ўбор цы 
збож жа вых куль тур — ён 
пе ра вёз звыш ты ся чы тон 
зерневых.

У гэ ты ж дзень се на тар на-
ве даў пля цоў ку ВГУП «Чыр-
во ны хар ча вік-Слаў га рад», 
дзе ця пер вя дзец ца ман таж 
но вай лі ніі па вы твор час ці 
жа валь ных цу ке рак і мар-
ме ла ду. Пус ка на ла дач ныя 
ра бо ты пла ну ец ца па чаць у 
ліс та па дзе.

Воль га АЛЯК САНД РА ВА.

МЕР КА ВАН НЕ

«Мы вель мі шмат ужо «Мы вель мі шмат ужо 
зра бі лі ў за ка на даў стве, зра бі лі ў за ка на даў стве, 

каб па пя рэ дзіць каб па пя рэ дзіць 
маг чы масць паў та рэн ня маг чы масць паў та рэн ня 
пост вы бар ных па дзей»пост вы бар ных па дзей»

Стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі па 
за ка на даў стве і дзяр жаў ным бу даў ніц тве 
Са ве та Рэс пуб лі кі Cяргей СІ ВЕЦ у раз мо ве з 
жур на ліс та мі па ве да міў, што лейт ма ты вам 
«Вя лі кай раз мо вы з Прэ зі дэн там» стаў ана ліз 
па дзей, якія ад бы лі ся пад час і пас ля мі ну лых 
вы ба раў кі раў ні ка кра і ны.

«Мы вель мі шмат ужо зра бі лі ў за ка на даў-
стве, каб па пя рэ дзіць маг чы масць паў та рэн ня 
тых па дзей. У нас сіс тэм на змя ні ла ся боль-
шасць за ка на даў чых ак таў — Кры мі наль ны ко-
дэкс, Ко дэкс аб ад мі ніст ра цый ных пра ва па ру-
шэн нях, за ко ны аб ма са вых ме ра пры ем ствах, 
СМІ. Гэ та ад бы ло ся за ка рот кі тэр мін», — ска заў 
Сяр гей Сі вец.

Пры гэ тым ён да даў, што за ста лі ся праб-
лем ныя мо ман ты, якія сён ня не ўрэ гу ля ва ны 
за ка на даў ствам і ста яць на па рад ку дня. На-
прык лад, на дан не ста ту су за меж на га аген та, 
су праць дзе ян не за клі кам да санк цый су праць 
на шай дзяр жа вы.

«На мой по гляд, пар ла мен та рыі ча ка лі, што 
Прэ зі дэнт агу чыць сваю па зі цыю па гэ тых пы-
тан нях і за дасць век тар да лей ша га раз віц ця на-
шай пра ва вой сіс тэ мы», — ад зна чыў се на тар.

Ка рыс та ю чы ся маг чы мас цю, жур на ліс ты па-
пра сі лі Сяр гея Сіў ца як чле на Кан сты ту цый най 
ка мі сіі пра ка мен та ваць, на якой ста дыі зна хо-
дзіц ца ра бо та.

«Пра ект Кан сты ту цыі, апуб лі ка ва ны на 
сай це Круг ла га ста ла дэ ма кра тыч ных сіл 
Юры ем Васк ра сен скім, — вя до ма, не той ва-
ры янт, які па ві нен быць сён ня прад ме там 
дыс ку сіі. Гэ та ра бо чы ва ры янт. Па шэ ра гу па-
зі цый у чле наў Кан сты ту цый най ка мі сіі ёсць 
прын цы по выя ра зы хо джан ні. Коль касць вы-
ка за ных за ўваг па пра ек це — свед чан не та го, 
што ра бо та ў са мым раз га ры», — па ве да міў 
стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі па за ка на даў-
стве і дзяр жаў ным бу даў ніц тве верх няй па-
ла ты пар ла мен та.

Ра зам з тым ён за явіў, што не трэ ба за бы вац-
ца — Прэ зі дэн там жорст ка па стаў ле ны тэр мі ны 
пад рых тоў кі пра ек та Асноў на га за ко на. Та му 
рэ дак цый ная гру па Кан сты ту цый най ка мі сіі ў 
па ско ра ным рэ жы ме ста ра ец ца зняць на яў ныя 
за ўва гі, каб апе ра тыў на пе ра даць пра ект на 
раз гляд кі раў ні ку кра і ны.

Сяр гей Сі вец звяр тае ўва гу: мно гія пра па но-
вы, што пра гу ча лі на дыя ло га вых пля цоў ках, 
бы лі ў ліс тах гра ма дзян, да ты чац ца клю ча вых 
раз дзе лаў Кан сты ту цыі. Боль шасць — чац вёр-
та га раз дзе ла, які фар ма лі зуе і фік суе асно вы 
па лі тыч най сіс тэ мы дзяр жа вы.

«На па рад ку ста іць і пы тан не на дан ня кан-
сты ту цый на га ста ту су Усе бе ла рус ка му на-
род на му схо ду. Без умоў на, гэ тыя пы тан ні па-
тра бу юць усе ба ко вай пра пра цоў кі і вель мі 
скла да ныя з пунк ту гле джан ня юры дыч най 
тэх ні кі. Іх не аб ход на аб мяр коў ваць у сіс тэ-
ме, ін тэ гра ваць УНС та кім чы нам у па лі тыч-
ную сіс тэ му дзяр жа вы, каб гэ та не пры вя ло да 
ней ка га дыс ба лан су ся род ін шых дзяр жаў ных 
ор га наў. Не аб ход на дак лад на раз мер ка ваць 
паў на моц твы па між вы ка наў чай, за ка на даў-
чай, су до вай ула да мі, Прэ зі дэн там. Гэ та вель-
мі скла да ная, кар пат лі вая ра бо та», — мяр куе 
се на тар.

Па сло вах пар ла мен та рыя, вель мі ідэа ліс-
тыч на ўспры маць, што та кая ад каз ная дзей-
насць не па цяг не за са бой знач ных за ўваг і 
праб лем ных мо ман таў, якія за па тра бу юць 
да дат ко ва га ча су.

«Але ра бо та да лё ка за эк ва та рам, на-
блі жа ец ца да свай го ла гіч на га завяршэн ня. 
Зра зу ме ла, во пыт дзяр жаў на га бу даў ніц тва, 
які на пра ца ва ны, па ві нен быць усе ба ко ва 
пра ана лі за ва ны. Нам трэ ба па гля дзець, 
як на бу ду чае мы змо жам за ла жыць па-
ла жэн ні, якія бу дуць стра тэ гіч ным шля хам 
на цы я наль на га раз віц ця на шай дзяр жа вы 
на дзе ся ці год дзі. Бо Кан сты ту цыя па він на 
быць ба лан сам, ста бі лі зу ю чым фак та рам 
на ша га раз віц ця, і не да пус каць кан сты ту-
цый на-пра ва вых кры зі саў па між га лі на мі 
ўла ды», — рэ зю муе Сяр гей Сі вец.

Ма рыя ДА ДА ЛКА.

НА ПА РАД КУ ДНЯ

СЛУ ЖЫЦЬ АЙ ЧЫ НЕ ШЧЫ РА
У аб ста ноў цы знеш ня га 
ціс ку, які толь кі 

ўзмац ня ец ца, па вя ліч ва ец ца 
знач насць ума ца ван ня 
аба ро наз доль нас ці, па вы шэн ня 
якас ці пад рых тоў кі пры зыў ні коў 
да служ бы ва Уз бро е ных Сі лах 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь, — ад зна чыў 
Сяр гей Рач коў. — Сён ня мы 
ўсе за ці каў ле ныя ў тым, каб 
на служ бу ў вой ска пры хо дзі лі 
ма ла дыя лю дзі, здоль ныя з 
год нас цю і го на рам вы ка наць 
свой кан сты ту цый ны аба вя зак па 
аба ро не Ай чы ны.

ДЗЕНЬ ЗА ДНЁМ Ро ля дэ пу та та, 
доб ра ўпа рад ка ван не і жні во

Се на та ры пра цяг ва юць ра бо ту са зва ро та мі гра ма дзян


